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３校統合協議会 第９回会議録（要旨） 

日 時：令和元年１１月１４日（木） １９：３０～２０：０５   

場 所：下庄小学校 ランチルーム   

出席者：委員２０名 事務局５名 傍聴者０名 

 

１ 次第 

（１） 開会 

（２） 会長あいさつ 

（３） 報告事項 

（1）事務局報告 

（2）各専門部会報告 

（４） 協議事項 

議事 ○協議第１９号 校訓の選定について 

         ○協議第２０号 移転計画について 

○協議第２１号 保存資料等について 

（５）その他 

（６）次回協議会の日程について 

（７）閉会 

 

２ 会議内容 

１ 開 会 

学校教育課長 本日は、ご多忙の折ご出席いただきありがとうございます。 

佐藤委員、園田委員、樺島委員の 3 名から欠席届をいただいております。それ

では定刻になりましたので始めさせていただきます。 

 「開会のことば」を、壇副会長、お願いします。 

壇副会長 【開会のことば】 

２ 会長あいさつ 

学校教育課長 「２ 会長あいさつ」 

藤木会長、ごあいさつをお願いします。 

藤木会長 【あいさつ】 

学校教育課長 ありがとうございました。 

それでは、今後の議事については、会長より進めていただきたいと思います。 

藤木会長 本日は、校訓の選定、移転計画、保存資料等について協議を予定しております

ので、よろしくお願いします。 

それでは、お手元に配布しておりますレジュメに沿って進めてまいります。 

３ 報告事項 

藤木会長 「４ 報告事項」です。 

まず、「（１）事務局報告」となっております。 

事務局より報告をお願いします。 
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（１） 事務局報告 

事務局 【３校統合協議会だより第６号について報告】 

藤木会長 ありがとうございました。 

ただ今、事務局より報告がありました件について、皆さんからご質問、ご意見等

がありましたらお願いします。 

 

ないようですので、続いて、前回の統合協議会以降、各専門部会でそれぞれ協

議をいただいておりますので、報告をお願いしたいと思います。 

（２） 各専門部会報告 

藤木会長 それでは、資料として「会議の概要報告書」を配布しておりますので、各部会長

より簡単にご報告いただきたいと思います。 

まず、総務部会よりお願いします。 

河野総務部会

長 

【総務部会の報告】 

藤木会長 ありがとうございました。次に、組織部会よりお願いします。 

板橋組織部会

長 

【組織部会の報告】 

 

藤木会長 ありがとうございました。次に、学校運営部会よりお願いします。 

江口学校運営

部会長 

【学校運営部会の報告】 

藤木会長 ただ今、３部会より報告をいただきましたが、皆さんからご質問、ご意見等があり

ましたらお願いします。 

 

ないようですので、報告事項については終わらせていただきます。 

４ 協議事項 

（１）議事 

藤木会長 続いて、議事に移ります。 

○協議第１9号 

藤木会長 「協議第１9 号 校訓の選定について」、事務局より提案内容の説明をお願いし

ます。 

事務局 【事務局より提案内容を説明】 

 

藤木会長 ただ今、事務局より、校訓について提案がありました。 

何かご意見、ご質問等はございませんでしょうか。 

 

ないようですので、採決をしたいと思います。 

「協議第１９号 校訓の選定について」、賛成される方は拍手をお願いします。 

 

 【拍手】 

  

藤木会長 賛成多数と認めます。 
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よって、「協議第１９号 校訓の選定について」は承認されました。 

○協議第 20号 

藤木会長  続きまして、「協議第２０号 移転計画について」、事務局より説明をお願いしま

す。 

事務局 【事務局より提案内容を説明】 

 

藤木会長 ただ今、事務局より「協議第２０号 移転計画」について提案がありました。 

皆さんの方から、ご意見ご質問等はございませんでしょうか。 

委員  公民館で敬老祝賀会などにテーブルを使います。そういうものも持っていかれる

のでしょうか。そうなるとどこからか借りなければいけなくなりますので。 

事務局  学校の方から下庄へ持っていく備品について伺っていますが、おそらく結構な量

お持ちになるのだと思います。 

委員（学校）  その分は含めておりません。ただし、パイプ椅子については新しいのを持っていくこ

とにしております。 

委員  分かりました。 

藤木会長   他にご質問等ございませんでしょうか。 

委員  閉校が終わった後の跡地関係はどうなるのでしょうか。管理人とかいらっしゃるの

でしょうか。 

事務局  おりません。 

委員  跡地関係の情報は何かありますか。 

事務局  跡地については地域の方から要望をいただくということで伺ってはおります。 

委員  全然市としては考えられていないということですね。 

事務局  企画振興課と話はしておりますが。 

委員 まだ全然動きがないということですね。 

事務局  全然していないわけではありませんが・・・ 

委員  最初から言っていたじゃないですか。跡地関係も動き出さなければいけないと、

私はそう話していたつもりです。管理の面とか、誰もいない時に何かあった場合と

か、そういう辺りもどう考えてあるのかと思います。 

事務局  跡地については、備品等動かしたりもしますので、きれいな状態というか、話がで

きるような状態にしてからどうかと考えております 

委員  後から後からと言いますが、いつするのですかということですよ。今話を聞いてい

ると、全く見えてきませんよね。終わってからします、という話ではないですか。いつ

するのですかと尋ねた時に、いつ頃とか分かればいいですが、後からしますというこ

とでは分からなくなるのではないですか。閉校は閉校でいいですが、終わった後、

残った学校はどうなるのかというのが、住民として一番心配している事でもあります

から。 

事務局  上と協議させていただいて・・・ 

委員  情報をくださいよ。統合はいいけれど、跡地関係が誰も動かないではないです

か。 

委員 跡地関係は学校教育課の管轄ではないということですね。 

藤木会長  企画です。 

委員 それは分かっていますが、情報はどうなっていますかということですよ。 

藤木会長 分かりました。 
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委員 いいでしょうか。移転作業が行われるという事ですが、これは職員の手だけでさ

れるのでしょうか。大きな負担になると思います。お手伝いとか計画されています

か。職員の方だけで移転できるのかどうか。 

事務局 移転作業につきましては、大きなものについては、教育委員会の職員で行うこと

にしております。市の教育委員会で運ぶものと、学校の先生方で運んでいただくも

のと、種分けをさせていただいております。どちらも負担はかかりますが、費用がか

からないところで行いたいと考えております。 

委員 負担が大きかろうと、心配して申し上げております・ 

事務局 ありがとうございます。 

藤木会長 他にご質問等ございませんでしょうか。 

 

ないようですので、採決をしたいと思います。 

「協議第２０号 移転計画について」、賛成される方は拍手をお願いします。 

 

 【拍手】 

  

藤木会長 賛成多数と認めます。 

よって、「協議第２０号 移転計画について」は承認されました。 

○協議第 21号 

藤木会長 次に、「協議第２１号 保存資料等について」、事務局より説明をお願いします。 

事務局 【事務局より提案内容を説明】 

 

藤木会長 ただ今、事務局より「協議第２１号 保存資料等」について提案がありました。 

皆さんの方から、ご意見ご質問等はございませんでしょうか。 

委員  学校沿革史というのは、横に長く書かれている物のことですか。 

事務局  そうです。 

委員  私は、それは学校に残しておくべきものと思います。 

事務局  それを小さくしたものを展示する予定です。 

委員  分かりました。それからもう１つ、寄付物品等については学校で決定すると書いて

ありますが、本郷小学校の場合は、それはどこで決めるのでしょうか。 

事務局  教育委員会の方で保管ということにさせていただいて、瀬高小学校に持ってきた

方がいいというものがあれば・・・ 

委員  その場合は、教育委員会だけで判断するのでしょうか。 

事務局  それは先生方にも見ていただいていいかなと思います。 

委員  下庄小学校の先生方ですか。 

事務局  そうですね。 

委員  他の小学校とのバランスはないのでしょうか。 

事務局  もちろんバランスはとらなければいけないと思います。 

委員  公民館とか区長さんとかには意見は聞かないのですか。 

事務局  もちろんご意見をいただければありがたいと思います。 

委員  これは残しておいてもらいたいという物が当然あると思います。その辺りはやはり、

私たちも何らかの形で関わらせてもらいたいと思います。 
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事務局  その辺りにつきましては、またお話させていただきたいと思います。 

藤木会長  他にございませんか。 

委員  この 1200×2000 というスペースの中に、納めなければいけないということでしょ

うか。 

委員  冊子とかでしょう。 

委員  このスペースに入りきれるものなのかと思いました。 

事務局  桜舞館の方では入っております。 

委員  その辺りの情報が全然分からないものだから。 

事務局  桜舞館の方も統合した際に同じような形で作っておりますが、優勝カップや校旗

だったり、そういったものを展示されております。 

委員（校長）  桜舞館でも同じように収まっております。その写真をお回ししますのでご覧いただ

ければと思います。 

委員 分かりました。 

委員  絵画とか、学校に寄付されている分があると思いますが、そういうものの歴史と

か、あるいはどうやっていつ頃という記録は残っておりますか。そして今後の保管は

どのようにされていくのでしょうか。一度には入りきれないと思いますので、その辺り

はどのようにされるのかお尋ねしたいと思います。 

委員（校長）  上庄の場合は、寄付いただいたものは、このような形で写真におさめて、どのよう

にというのは分かる範囲で記録しております。今後、下庄と協議して、持ってくるも

の、それからもしかしたら市の方にお預けしなければいけない貴重なものもあるよう

ですので、その辺はこれから詰めていきたいと考えています。 

委員  市に保管するのですか。 

委員（校長）  それはまだはっきりとは分かりませんが、地域や市や学校と話し合っていきたいと

考えておりますがよろしいでしょうか。 

委員  貴重なものが流出しないようにお願いします。 

委員（校長）  はい。きちんと一覧表にしておりますので。 

委員  せっかくのものだからですね。分かりました。 

藤木会長  他には何かございませんか。 

事務局  付け加えですが、下庄の方には絵画とか書がございまして、昨年度までの間にき

れいに包装をかけて、額縁に入れてという形にさせていただきました。本郷は私も

把握しておりませんが、同じように対応しないといけないと考えておりますので、本

郷の部分もカバーして欲しいと思います。 

藤木会長 それでは、他にご質問等ございませんでしょうか。 

 

ないようですので、採決をしたいと思います。 

「協議第２１号 保存資料等について」、賛成される方は拍手をお願いします。 

 

 【拍手】 

  

藤木会長 賛成多数と認めます。 

よって、「協議第２１号 保存資料等について」は承認されました。 

５ その他 

藤木会長 それでは、「その他」でございますが、事務局より何かありませんか。 
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事務局 本日協議いただきました事項につきまして、統合協議会だより第７号で１２月に

発行したいと考えております。 

藤木会長  皆さんの方から何かございませんか。 

 

ないようですので、次に進ませていただきます。 

６ 次回協議会の日程について 

藤木会長 次回の協議会の日時及び場所について、事務局よりお願いします。 

 

事務局 次回は年が明けまして令和２年１月１６日（木）１９時３０分から、最後の統合協

議会の方を下庄小学校ランチルームで行いますので、よろしくお願いします。 

藤木会長 基本的に計画どおりのスケジュールで行きたいと思いますので、次回は１月１６

日（水）１９時３０分から、この場所でお願いしたいと思います。 

なお、それまでの間、各専門部会も計画されておりますので、よろしくお願いしま

す。 

それから来年の１月１６日で３校統合協議会が終わります。色々施設の問題が

残っている分がありますので、それについては来年の１月１６日の方に、これは何

故かといいますと、最終的には市役所の方も、体育館の増改築とか駐車場の問題

とかありますので、それで皆さんでちょっと考えて、よろしくおねがいしたいと思いま

す。それでよろしいでしょうか。よろしくおねがいします。それから学校配置の問題に

ついて、この前市長が来て施政方針を語るというは話があっておりましたが、１週間

くらい前にキャンセルになりました。話がありませんでした。市長にお尋ねしようと考

えておりましたが、その話が全然ないからですね、我々としましては今度、来週１８

日に話し合いをして、区長さんたちに話をして、それで良かったら、役所の方に要

望書を出そうと考えています。先程委員が言われたように、もう２年近く経っており

ますが、話しが全然ないので進みません。それこそ言われたように、学校を放置す

るのかという話にもなりますので。本郷も上庄も変わらないでしょうが、そう考えてお

ります。 

学校教育課長 藤木会長ありがとうございました。最後に閉会の言葉を島田副会長お願いいた

します。 

７ 閉会  

島田副会長 【閉会のことば】 

 


